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3.6 - Integraler




Vad menas med begreppet integral?
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Exempel 1:  Figuren till hoger visar en integral.

a) Teckna integralen med hjalp av
matematiska symboler
S
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b) Bestéim vardet av integralen
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"Integralkalkylens fundamentalsats" - procedur
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Exempel 2: Figuren visar grafen till funktionen Y f/

f(x) = x* - 2x med en markerad integral. \ 8 |

Bestam vardet av integralen.
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Exempel 3: Berékna f 6x’-4x + 1 dx
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Exempel 4:  Figuren visar grafen till funktionen f \
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Bestam vardet av f f'dx
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"Integralkalkylens fundamentalsats" - férklaring
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Integraler med digitala verktyg
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g(x) = Integral(f) : 2

O
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a = Integral(f, 3,4)
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Exempel 5:  Figuren visar ett omrade som begransas
av y-axeln samt graferna till de bade
funktionerna f(x) = x>+ x och g(x) =x +2

Bestam omradets area.
Svara med 2 decimaler!
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a = Integral(g, 0,x(B)) 1.885618833
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b = Integral(f, 0, x(B))
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Tolkning av integralvarden
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Exempel 6: Hastigheten hos en bil som accelererar ges av

funktionen v(t) =40 1 - 0.75") _
dar v ar hastigheten i m/s efter t sekunder. t n W k’S Om\\/ 5.

Foale - ¥ /s

b) Bestdm och tolka vardet av {v(t) dt / -\fﬁlﬂh' M/S S )
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Mellen t= lg @cl/w 33 leer b len /\W,L{W}

f(x) = 40 (1-0.75%)

a) Bestdm hastigheten efter 3 sekunder.

Flatl Plotz Platz
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a=f(3) 2

— 2313

b = Integral(f.1,3)

i 23.125
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— 34.38

Exempel 7:  Ar 2010 bor det i en viss stad 40 000 invénare.
Enligt en prognos kommer invanarantalet att ka med
hastigheten 500¢"**invanare / ar under de kommande x aren
raknat efter ar 2010.

Hur manga invanare har staden ar 2030 enligt prognosen?
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O fx) = 5000

a = Integral(f, 0, 20)

— 15319.26
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